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mMagyarország a félje 
a ma meginduló aratási mumkálatokmak 

Tegnap Péter és Pál napján. ami- szerte ma megiadu é aratási munkála- nagy hadiüzemmé változik át. Min- 
kor is az ország legtöbb vidékén tokkal kapcsolatban beszédet mondott. denki tudja miért dolgozik napkeltétől 
arató- ünnepségeket tartottak, Szász Az aratás megkezdésével - mondotta napnyugtáig; a munkának ugyanis 

srerkesztőzég és kiadóhivatal : 

Lajos közellátási miniszter az ország. [a miniszter - az egész ország egylnagy tétje van : Magyarország: 

Az indiai alkirállyá kinevezett India elleni japán támadás veszedelme[nak, hogy az ország védelmére 
Wavel, angol tábornok kiáltványt inté még nem tünt el. A támadás felfogá nagyszámu visznek In- 
zett a hindu néphez. Kiáltványában sára egész Iodiának készen kell állnia diába. 
egyebek közt azt mondja, hogy azlA kiáltvány még azt igéri a hinduk- 

Németország a Földközi-tengerről várja 
az angolszászok partraszállási kisérletét 

repülőgépet 

Vichyi megállapitás szerint a had- 
viselő felek mindkét csoportja a part 
raszállás megkisérlését jósolja. Berlin 
ben azt mondják, hogy minden ember 

) és hadianyag, amit bárhol is partra- 
tesznek az angolszászok, már eleve 
pusztulásra van itélve. A török lapok 

hangsulyozzák, hogy a partraszállási 
kisérletek harcaiban nagy szerep vár 
a repülőkre. Párizsból azt jelentik, 
hogy Berlin szerint a Földközi-tenger- 
ről várható az angolszászok partra- 
szállási kisérlete. Berliaben megálla. 
pitják, hogy a Földközi-tenger fontos 
pontja lesz az elkövetkezendő küzdel- 
meknek. 

Bulgária készen áll 
a beavatkozásra 

A berlini várakozás visszhangja- 
ként a párizsi sajtó mai számai szófiai 
jelentéseket közölnek arról, hogy mi- 
ként Románia is el van szánva minden 
partraszállási akció megakadályozásá- 
nak támogatására, ugy Bulgária is ké- 

szen áll a beavatkozásra. 

Egész Európa egységes 
Az uj Európa megalakitásának 

kérdése szüntelenül foglalkoztatja a 
világsajtót. Különösképpen most, a 
várakozásteli napokban. A francia 
sajtó azt hangoztatja, hogy a világhá- 
boru utáni sorsot 
szabhatja meg az erőszak. Az európai 
kis államok ezt az éhajukat mind kife 
jezésre juttatják most, e pillanatokban, 
amikor a partraszállási kisérletek meg- 
inditása fenyegetésének idején egymás 

semmiesetre sem 

után erősitik meg azt a szándékukat, 
hogy Németország mellett szembeszáll- 
nak az angolszászokkal. E kérdésben 

- irják lapok - egész Európa egy- 
séges. 

A pápa ismételten felemelte szavát 
a nyilt városok bombázása ellen 

Rómából jelentik, hogy 
ismételten felemelte szavát a nyilt vá- 
rosok bombázása ellen. Másrészről azt 
közlik, hogy a finn követ fogadásakor 
a pápa a béke kérdését is szóvá tette. 

a pápa Szerinte is kis nemzetnek, vagy nagy- 
nak, gyengének, vagy erősnek egyfor- 
mán törekednie kell a megértésen 
alapuló jószomszédi viszony megterem- 
tésére. 

DPusziulnak az angolszász vépek 
az olasz városok fölött is 

A vitágsajtó egyöntetűü megállapi- 
tása szerint a német légvédelem nap 
ról napra erősödik. Washingtoni beval- 
lás szerint bombázóik hat százaléka 
esik támadásaik áldozatául. Róma köz 

lése szerint az olasz várcsok fölött 
junius első négy hetében 378 angol- 
szász bombázót szedtek le. Az angol- 
szászok juniusban 3000 pilótájukat 
vesztették el. 

C hélen Roosevelihez repül Giraud 
Giraud és de Gaulle 

bornokok közőtt továbbra is tart az 
egyenetlenség. A köztük fennálló véle- 
ményeltérések során jelentkező ellen- 
tétek elsimitására Eisenhower amerikai 

francia tá- tábornok teljhatalmat kapott. Washing- 
tonból egyébként azt jelentik, hogy 
Giraud tábornok e héten repülőgépen 
odaérkezik, hogy Roosevelttel tárgyal- 
jon. 

Roosevelt fejleszti a hajóhadat 
Roosevelt tegnap rendeletet irt 

alá, mely tengerészeti egységek épité 
sére 30 milliárd doltárt utal ki. E ren 
delet aláirásakor Roosevelt kijelentette, 
hogy a hadiflotta fejlesztése van olyan 

A tö- 
teszi, 

fontos, mint a repülők épitése. 
rök sajtó azt a megállapitást 

hogy a háboruban azé lesz a győze- 
lem, aki az oceánokat tovább tudja 
uralni. Erre ébredt rá Roosevelt, ami- 
kor hirtelen hadihajók eépitésére for- 
ditja a repülők gyártására szánt milliár- 
dokat. 

Irakban erősödik a lázadás 
Irak déli részében napokkal ezelőtt 

lázadás tört ki az angel megszálló csapa- 
tok ellen. Minden mai jelentés azt mondja, 
hogy ez a lázadás óráról órára nó.



A fürdő üzeme takaritás és átalakitás miatt augusztus 1-is szünetel 

A gaboma ecséplése 
A közellátásügyi miniszter az 1943 

évi termésü gabona csépléséről, őrlé- 
séről, valamint a gabona- és lisztfo- 
galom szabályozásáról szóló rendeleté 
vel szabályozza a gabona cséplését. A 
gazdálkodó köteles egész gabonatermé 
sét a jó gazda gondosságával a köz 
ellátáságyi miniszter utasításai szerint 
elcsépeltetni. Gabonát csépeltetni csak 
cséplőgéppel szabad, kivéve azokat az 
esefeket. ahol elegendő cséplőgép nem 
áll rendelkezésre. A gabonát iti kézi 
erővel, vagy nyomtatással is lehet csé 
pelni, de csak abban az esetben, ha 
erre a közellátási kormánybiztos enge 
délyt adott. Gabonát csak az csépel 
fethet, aki gazdakönyvét a cséplés 
megkezdése előlt a cséplőgép felelős 
vezetőjének bemutatja, vagy akinek 
munkaadója igazolja, hogy aratórész 
cimén jutott a cséplésre kerülő gabona 
bírtokába. Egyéb eselben csak a köz- 
ségi előljáróság irásbeli engedélye 
alapján szabad csépeltelni. 

A cséplőgép birtokosa köteles 
cseéplőgépét a cséplés megkezdése 
előtt oly állapotba hozni, hogy a szem 
veszteség és a szemltörés a legkisebb 
mértekü legyen. A cséplőgép felelős 
vezelője köleles a lakóhely szerint il 
letékes főszolgabirónál, városokban a 
főpolgármesternél junius hó 30. nepjáig 
fogadalomtételre jelentkezni és a csép- 
lés megkezdését be keli jelenteni annak 
a községi előljáróságnak, amelynek 
hatósága területén csépel. A cséplőgép 
felelős vezetője a mérés eredményét a 
mázsakönyvbe, a cséplési naplóba és 
a cséplési eredménykönyvbe feljegyezni, 
majd a cséplési eredményt a gazdál 
kodó gazdakönyvebe bejegyezni. A csép- 
lőgép felelős vezetője általában a köz 
ellátásügyi miniszter .Cséeplési utasi- 
tás" ában foglalt rendelkezések szerint 
köteles eljárni, erre kell letennie a 
fogadalmat a cséplődép felelős vezető- 
jének. A főszolgabiró a fogadalomtevő- 
ket a fogadalom letételét tanusitó iga- 

GÖNDÖOR 
közkedvelt revütársulata 
Tip - Top fozsg. 

zolvánnyal, cséplési utasításokkal és 
különféle nyomtatványokkal látja el. 

A cséplőgép felelős vezetője köle 
les a cséplési eredménylapot minden 
egyes csépeltetőről külön 3 példány 
ban kiálitani és azokat a rendelet uta 
sitásai szerint kezelni. Az aratlómun 
káscsoport számára, amely a kereszt 
ben kiadott aratórészt csépelteti, közös 
cséplési eredménylapot lehet kiállitani. 
Több gazdától származó aratórész, 
csépléséről gazdánkint is külön ered 
ménylapot kell kiállítant. Kézierővel, 
vagy nyomfatással történő cséplés ese 
tén cséptési naplót kell vezetni ; egyéb 

ként ezzel kapcsolatban a községi elől- 
járóság intezkedik. 

A CSÉPLÉS ELLENŐRZÉSE 
A közellátásügyi miniszter nyilt 

rendelettel ellátott közegeivel, a közel 
ellátási felügyelőségekkel és a hatósá- 
gok utján ellenőrizteti a cséplést, vala- 
mint a mázsakönyv, a cséplési napló 
és a cséplési eredménylap szabályszerü 
vezetését. Ha az ellenőrző közeg meg 
állapitja, hogy a cséplőgép vezeltője 
szabálytalanságokat követeti el, erről 
jelentést tesz az illetékes közellátási 
kormánybiztosnak, aki a gép birtokosát 
a csépléstől eltilthatja, vagy mellé költ- 
ségére cséplési ellenőrt rendel ki. 

A váradi gőzfürdőbem meghalt 
egy 79 éves szalontai 

A Rimanóczy gőzfürdő női osztá 
lyán pénteken délután hirtelen rosszul- 
lett, majd meghalt egy ismeretlen idő- 
sebb nő, akinél semmiféle személy 
szonossági igazolvány nem volt. A 
váradi rendőrség bünügyi osztálya most 

lány 
megállapította, - hogy Kiss Zsuzánna 
79 éves szalontai születésü, református 
vallásu hajadon, háztartási alkalmazott 
az, aki a váradi Hitler Adolf-utcai sze- 
gényház gondozoltja volt. 
ség megadta a temetési engedélyt. 

Cgy Hter a juliusi 
A közellátási hivatal tudomására hozza 

a város közönségének, hogy a julius hónapra 
érvényes petróleum-szelvényekre összesen 

pelroleumadag 
egy liter petróleum szolgáltatható ki, azaz 
egy-egy szelvényre fél liter. 

Kiterjesztették a k a hadiárvák tandijmentességét 
Egy ma kiadott polgármesteri hir- 

detmény közli a kövelkezőket : 

A kultuszminisztérium egy rende 
letével azt a tandijmentességet, amely 
a középiskolákban és közepfoku isko- 
lákban legalább általános jó tanulmányi 
eredményt elért hadiárvákat és hadi 
gyámoltakat az 1933: V. itc. 28. 
§.ában foglalt rendelkezések alapján 
megilleti a középfoku iskolákban álta 
lános elégséges tanulmányi eredményt 
elért hadiárva tanulókra, továbbá az I. 
vagy II. járadék osztályu hadirokkantak 
általános elégséges tanulmányi ered 

mgy megn 
Ma szerdán estepontosan 7órakor 

ő Hiszelőalás! 
16 világattrakció! liyatótan, : 

Jegyelővétel délután 4 őrától a Vigadó 
Ppénztárában! 

Szenzációs műsor 
E 

ményt elért hadigyámolt gyermekeire 
is kiterjesztette. 

A hadiárva magántanulókat, továbbá 
az I. vagy II. járadék osztályu hadirok- 
kantak hadigyámolt magántanuló gyer- 
mekeit középiskolákban legalább álta- 

középfoku iskolákban pedig legalább 
általános elégséges tanulmányi ered 
mény esetében ugyanolyan dijmentes- 
ségben kell részesiteni, mint amilyen 
az emlitett iskolában hadiárva, illetőleg 
hadigyámolt nyilvános tanulók élvez- 
nek. 

A tanuló otthonokban a férőhelyek 
számának 5 százalékát a hadiárva és 
hadigyámolt tanulók részére kell tenn- 
tartani. 

: 

Rádió-mdüisor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 130 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek. 2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 445 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 0.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

SZERDA junius 30. 
2. Radics Gábor táncegyüttese játszik. 
3. Magyar nóták. 5. A Mária Terézia 1. hon- 
véd gyalogezred zenekara. 5.40 Képek a 
a háborus Finnországból, 6. Honvédműsor. 7. Érseki beiktatás Dobó városában. 735 
Szóra oztató zene. 805 Nagy mesterek örök müvek. 10.10 Gáspár Lajos cigányzenekara 
muzsikál, 11. Géczy Barnabás zenekarának 
műsorából. 

Az ügyész- 

lános jó tanulmányi eredmény esetében,



delemben jelenik meg és bőven 

Felhivják Nagy Pálné nagyszalontai lakost, kinek Berettyóujfalu 

ttőségü kérdésről : 
bpartra tudna-e szállani az angolszász csapa- 

Erre a mindenkit 

tea titka. Valószinüleg kevesen 

partőmöt 

teáéval. 

Az dstván-műmalom vált 
darál és cser 

ozatlanul jó lisztet ad, 

AP 
A HőÖŐMÉRSÉKLET 

meggel ? órakor t 14 délben 24 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

Iulius 

1 
Kat. Jézus sz. vére 

Prot. Tibotld 

—– A Kormányzó Ur 75. születés- mapjáról emlékezik meg vezércikkében a Magyar Főld legujabb száma, amely beszá- mol a Sajó csatorna épitési munkálatainak ünnepélyes megnyitásáról. A magyar falu képes hetilapja most már 24 oldalas terje- 
tárgyalja a gazdákat érdeklő fontos ügyeket. Értékes szakcikkeket közöl. Egyes szám ára 16 fillér. Kapható az ujságárusoknál és az IBUSZ pavillonokban. Mutatványszámot küld a Ma- gyar Föld kiadóhivatala : Budapest, VII., Erzsébet-krt. 7. 

i — Anyakönyvi hirek. Született: Zs Veronka fia János-András rom. kath. I Nagy Ferenc munkafelügyelő a Hangyánál 
leánya Katalin ret. Major Gábor kisbirtokos 
dia Antal rom. kat. Jámbor Erzsébet fia Imre ref. Rajos József molnársegéd fia Ár- pád retf. ifji Cégé Sándor 
Sándor retf. Házasságot kötöttek : 
László-Kecskeméti Juliánna, Cseke Lajos— Biró Erzsébettel. Elhaltak - Özv. Balogh 
Imréné szül. Balogh Mária 67 éves ret. Ko vács István 16 napos ref. Kovács Piroska 
17 napos ref. Szathmári Ferencné, szül. Er- dős Jutiánna 27 éves ref. 

Nagy Pálné jelentkezzen a gazdakönyvért. 

Szalontai 

határában földje van, hogy gazdakönyve át- vétele végett a berettyóujfalui előljáróságnál jelenjen meg. 

– Az invázió kérdése foglalkoztatja napjainkban a közvéleményt. A legképtele- nebb találgatások folynak erről a nagyjelen- 
partra fognak-e, illetve 

tok az európai kontinensen, vagy sem? 
érdeklő kérdésre válaszol a „Magyar Katonaujság" e heti száma. Az elmult hét hadieseményei cimü összefoglaló cikkében. Ezenkivül számos tartalmas — képekkel gazdagon illusztrált — riportot és tanulságos cikkeket tartalmaz a tizenkétolda- las szines képes melléktes „Magyar Katona- ujság" legujabb száma. Kapható mindenütt, ára 10 fillér. 

— Az orgonaparfőm és a kinai 
tudják az olvasók közül, hogy a legfinomabb ibolya- 

– a bálna májából készitek. Ez csak egyik példája annak, hogy az emberi szaglószervezet egy kis vegytani ravazsággal alaposan be lehet csapni. Ott van például az orgonapartőm, amelynek tényleg orgonaillata van, de elkészitéséhez mindent használnak, éppen csak orgonavirágot nem: Jázmin, gyöngyvirág, iris-olaj, ga agonya, rózsa és mosusz összetétele adja az orgonaillatot. A kinaiak már évszázadok óta javitgatják a teát. Parányi. mennyiségü jázminlevelet tesz- nek hozzá és az igy ,„megjavitott tea" illata 

naápszámos fia 

vetekedik a legnemesebb, ugynevezett virág- 

TMolnaptól kezdve 
kenyéradag 20 deka a 

A közellátásügyi miniszte rendelete alap- 
ján a polgármester tudomására hozza a 
város közönségének, hogy holnap, julius hó 
1-től kezdve a hatósági kenyér- és lisztjegyre 
naponként és személyenként 20 dkg. kenyér 
és 2 kg. liszt vagy száraztészta szolgáltat- 
ható ki olyanformán, hogy a lisztfejadagból 
150 kg. finomlisztben és 0.50 kg. egységes 
kenyértisztben. 

A nehéz testi munkások, a terhes- és 
szoptató anyák részére napi 35 dkg, a testi 
munkások részére napi 15 dkg. kenyér pót- fejadag továbbra is érvényben marad. 

Aki kenyérjegyét lisztre óhajtja átcse- 
rélni, az a rendes kenyérjegy egy havi 
szelvényeinek visszaszolgáltatása ellenében 
4 kg., testimunkás pótjegyének visszaszolgál- 
tatása ellenében 3 kg. és nehéz testimunkás 
pótjegyeinek visszaszolgáltatása ellenében 6 

kg. lisztjegyet, illetve lisztet kap. 
Vendéglátó ipari üzemekben hólnaptól 

kezdve 1 drb. kenyérváltójegy ellenében 5 
dkg. sulyu kenyeret lehet kiszolgáltatni, 
tekintet nélkül arra, hogy a váltójegy (tészta- 
jegy) ellenében továbbra is 3 dkg. lisztből 
készült ételt kell kiszolgáltatni, azonban a beti Itsztszelvény ellenében julius 1 napjától 
kezdve nem 13, hanem 16 drb. váltójegyet, 
az 1943. évi szeptember hó 1. napjától kezdve 
pedig 23 drb. lisztváltójegyet kell kiszolgál- 
tatni. 

A junius 30-ig érvényes beváltott ke- 
nyér- és lisztszelvényekkel, lisztkereskedők, 
sütőiparosok, kenyérkereskedők és vendég- 
látóipari üzemek legkésőbb 1943. évi julius 
hó 3. napjáig kötelesek a városi közellátási 
hivatal 5. számu szobájában elszámolni. 

Felemelték a városi beadványok illetékét Kormányrendeletre a városhoz in 
tézett beadványok illetékát 2 pengőről 
3 ra emelték fel. Ez a rendelet holnap. 
julius 1 én lép életbe. 

Az illeték ötven százalékos eme- 
lése folytán egy helyhatósági bizonyit 
vány ezentul 3 pengő helyett 5 pen- 
gőbe fog kerülni. Eddig ugyanis a be 
adványra 2 pengős, a bizonyitványra 1 

pengős bélyeg kellett, holnaptól kezdve 
3 és 2 pengős bélyeget kell használni 
erre a célra. 

A felebbezések illetékét is fel- 
emelték. Elsőfoku határozat elleni feleb- 
bezésre eddig 4, ezentul 6ó, a másod- 
foku határozat elleni felebbezésre ed- 
dig 8, ezentul 12 pendős bélyeg 
szükséges. 

Arday Aladár rel. esperes hason- 
nevü fia a debreceni Tisza István 1 
dományegyetemen megszerezte a jogi 
doktorátust. Ifj. Arday Aladár alig mul 
el 21 éves s már megszerezte a dok 

Doktorraá let? Arday esperes fia 
torátust. A legrilkább esetekhez farto- 
zik ez. 

Ifju Arday Aladár egyébként egyik 
debreceni ujság belső munkatársa. 

Holnap megvált 
a postai 
30 fillér a vidéki 

Holnap, julius hó 1-től kezdve több 
postai, táviró-, távbeszélő- és rádiódijtétel 
megváltozik. Fontosabb dijváltozások : 

A 20 gramos levelek dija helybe 20, 
Vidékre 30 fillér, a levelezőlap dija pedig 
helybe 12, vidékre 18 fillér. A nyomtatvány 
és áruminta legkisebb sulyfokozatának dija 
(4 és 8 fillér) változatlan marad, a további 
sulyfokozatban mérsékelten emelkedik. 
A könyvek és árjegyzékek dija 100 gramig 
6 fillér. Az ajánlási dij helybe 50 fillért, 
vidékre 70 fillér. A csomagok dija általában 
10 -40 tillérrel lesz magasabb. Az utalvány 
és az utánvételi dijak átlag 10-20 fillérrel 
emelkednek. A csekbefizetési dij 20 pengőig 
10 fillér, 50 pengőig 16 fillér, 100 pengőig 
30 fillér, ezenfelül pedig 50 filér. 

A belföldi közönséges tárvirat szódija 
18 fillér; egy távirat legkisebb dija 1 pengő 
80 fillér. 

A vidéki távbeszélő hálózatokban az 
állomások havi alap-, illetőleg előfizetési 
dija szintén változik. A beszélgetéskinti dij- 
szabásu vidéki hálózatokban az előfizetői 
állommásokról folytatott helyi beszélgetések dija 1943 julius hó 16-tól 14 fillér. 

A belföldi távolsági beszélgetés dija 

oznak 
díjszabások 
levél, 180 pengő a legkisebb távirat 

az I. dijövben 0.70 P., a II dijövben 1.40 P., 
a III dijövben 2.10 P., a IV. dijövben 2.50 P. 
az V. dijövben 2.80 P., a VI. dijövben 3 P, 

A rádióvevőberendezések havi dija 3 
pengő. Az 1943. évi julius hónapban mint- 
hogy a rádiónyugták kiállitása már megtör- 
tént, az eddigi 2.60 pengőt szedi be a posta. 
A julius havi dijkülönbözet beszedése az 
augusztus havi dijjal együtt fog történni. Ennek megfelelően augusztus havában 40 fillér plusz 3 P., azaz 3.40 P., lesz a rádió 
nyugta összege. 

A dijszabásváltozásról bővebb felvilágo- sitást a postahivatalok adnak. 

ERTESIFTÉS! 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és vi- 
déke nagyérdemü közönségét, hogy Dobó- 
utca 31. szám alatt 
asztalosmühelyt nyitottam 

Vállalok épület és butorasztalos munkákat, továbbá háziszőttes és perzsaszőnyeg szó- 
vőgépek készitését, ócskabutorok átalakitá- 
sát és minden e szakmába vágó munkál. 
Pontos munka, szolid árak. Szives párt fogást kér, tisztelettel : 

KISS MIHÁLY képesitett és vizsgázott asztalosmester. 
-- 



5E0 
Szalontai Levente válogatott- 

Kelozsvári Levente válogatott 
3:3 (3:1) 

Ritkán látott szép és élvezetes 

mérkőzésnek volt tanuja tegnap a sza- 

lontai sportkedvelő közönség. A két 

csapat a mérkőzés kezdetén virágcso 

korral üdvözölte egymást. A küzdelem 

egyenl5 ellenfelek kiegyensulyozott, 

harmónikus harca volt. Ilyen értelem- 

ben az eredmény is igazságosnak te- 

kinthető. Emlitésreméltó, hogy mindkét 

csapat legjobb embere a mi csapatunk 

Sajtija volt. Bartha biró igazságosan 

vezette a mérkőzést. Ez a mérkőzés 

is megmutatta, hogy a levente csapat 

sorsa jó kezekben van és a legszebb 

fejlődésnek néz elébe. 

MáÁV ifj.-zBocska i ifj- 
:1 1:1) 

A Bocskai ifj. csapatának ezuttal 

sem sikerült megszereznie az értékes 

bajnoki pontokat. 
Az első félidőben kiegyensulyozott 

játék volt. Előbb a MÁV. majd a fél- 

idő végén a Bocskai Biré révén ered 

ményes. 
A második félidőben a MÁV. erő 

sen feljön, azonban a Bocskai védelme 

jól müködik. Már ugy látszik, hogy 

eldöntetlen marad a mérkőzés, amikor 

a MAV. 10 perc alatt három góllal 

terheli meg a Bocskai hálóját. 

A Bocskai fiataljai szivvel, lélek- 

kel játszottak, azonban a nagyobb tu- 

dás előtt csak meg kellett hajolniok. 

A mérkőzést Bartha biró kifogás- 

talanul vezette. 

Teljesen ui müsora van 
e
 

kinek látni kell. - Ui hiradó ! 

HUNUGAKIA-MOZUOBAN ma este 715 órakor 

DI LE MM A 
Leányanyák problémáját vetiti elénk e nem mindennapi tanulságos-film. Ezi minden- 

- Jön: A szerelem gyöngyel. 

Árvay képviselő ma váradon 
beszármol 

a bécsi ujságirókongresszusróől 
Huszonegy európai nemzet sajtókikül- 

dötteinek részvételével zajlott le Bécsben a 

nemzetközi sajtókongresszus amely a mult 

hét több napján át tartott. A magyar sajtó 

reprezentánsai között volt Árvay Árpád 

tőszerkesztő, országgyülési képviselő is, aki 

most érkezett haza Bézsből. Impesszióiról 

ezeket mondta : 

— Az idők rendkivülisége - mondotta 

Árvay — különleges élménnyé emelte az 

európai sajtó találkozóját. Mély benyomást 

tett a 86 éves Knut Hamsunnak, a világhirü 

norvég irónak beszéde a bolsevizmus ellen. 

De mi magyarok is ritka hatással szerepel- 

tünk, Milotay István nagyszabásu előadása 

és Törs Tibot kiállása a magyar független 

ség szellemében, egyaránt méltó volt a 

magyar sajtó politikai koncepcióihoz. 

Aztán egy hangulatos epizódról is meg- 

emlékezett Árvay Árpád. Az történt, hogy 

amikor a Burg disztermében Baldur von 

Sirah tartományi kormányzó és Dietrich 

birodalmi sajtólőnök fogadást rendezett a 

kongresszus tiszteletére, a szimfónikus zene- 

kar Mozart, Schubert és más klasszikus szá- 

mokkal! szórakoztatta a meghivottakat. Árvay 

irókkal, akikkel a magyar muzsika szépsé- 

geiről diskurált. 
— Ejnye szólt a kollégáknak - miért 

nótát is? - s már odasietett a zenekar kar- 

mesteréhez. - 

A következő percben a kollegák meg- 

lepetésére telcsendült a' zenekarban egy pai- 

togó csárdás. Ezt ujabb és ujabb követte s 

végül a kongresszus vendégeinek irenetikus 

tapsvihara bizonyitotta a hatást. 

Árvay Árpád egyébként nagyvaáradi 

nemzetközi sajtókongresszusról. 

Szeged. Pár hónappal ezelőtt érdekes 

találmányra kértek szabadalmat a M. kir. 

Szabadalmi Biróságnál. Bajor 

ssegedi Kenderionógyár ny. főtisztviselője 

és Tarján Ferenc budapesti fizikatanár olyan 

készüléket szerkesztett, amely szédületes 

perspektivákat tár fel az energiagazdálkodás 

számára és hivatva van arra, hogy a mai 

világitástechnikában jelentős változást hozzon 

létre.4 
Ennek a találmánynak – mint a sza- 

badalmi hivatalhoz benyujtott találmány- 

leirásból kiderül - a lényege abból áll, 

a Göndör-társulat 
mai megnyitójának 
Ma este pontosan 7 órakor tartja sza- 

lontai megnyitó előadását a Göndör TIP-TOP 

társulat. Szereplőinek száma 22. Eddig még 

Szalontán egyiküket sem láttuk. Müsoruk 

teljesen uj. Tavalyi nagyszerű sikerük után 

ezidén még többet kapunk. Példa erre Nagy- 

várad, ahol a 21-ik tegnap este megtartott 

bucsuelőadásukra százan és százan nem tud- 

tak jegyhez jutni. A nagy érdeklődés folyo- 

mányaként szeptember elején vissza is 

mennek Nagyváradra. 

Göndör igazgató társulatának összeálli- 

tásával a tavalyi jó musorral szemben is ön- 

magát multa felül. 

Fájdalmas székelésben szenve- 

dők, akiknek a végbél megbetegedései, mint 

aranyeres csomók, berepedések viszketegség 

stb. teszik az életet nehézzé, a természetes 

„Ferenc József" keserüviz rendszeres 

használata által sok esetben már rövid idő 

mulva enyhülést találnak. Kérdezze meg 

orvosát ! 

Nyomatott a kiadőtulajdomes 

Gaál Sándor könyvnyemadájábam 

Harxnalentán, Toldi-tér H. em. zhas 
Telelami sd 

hogy egy készülék uramofonlemezre veszi 

fel a világitási frekvenciáknak megfelelő 

rezgéseket és ezeket azután ujrendszerű 

készülék elektromos árammá alakitja át 

A lemez járatai egymásbafutó körök és 

egyszeri telhuzásra 8 órán át vannak üzem- 

ben. Ezidő alatt szolgáltatja a készülék az 

Marcell, a 

Szemnzációs találmánnyal 
megoldották a tanyal petréleumnélküli 

világitás problémáiát 
áramot, amit aztán világitásra lehet jelhasz- 

nálni 

A bejelentett találmányt a Szabadalmi 

Biróság megvizsgálta és azt engedélyezte. A 

két feltaláló most hozzákezd a találmany 

gyakorlati megvalósitásához. 
Szakértők megitélése szerint, ha a Sza- 

badalmi Biróság által elfogadott gyakorlati- 

lag kivitelezik, ugy az különösen a vilany- 

árammal el nem látott tanyavilágban és * 

faluhelyeken lesz korszerüen alkalmazható, 

mert ezáltal egyszeriben megoldást nyerbet 

a petróleumnélküli világitás nagy prolb- 

lémája. 
A petróleumnélküli világitás problémája 

már régóta foglalkoztatja a külföldi tudóso- 

kat is s megelégedéssel tölthet el mindenhit, 

hogy két magyar ember oldotta meg vegül 

ezt a nagy problémát. 

..- 

Apréhirdetések 
Főznitudó, gyermekszerető mindenes 

leány kerestetik. Cim a kiadóban. 3-3 

Előirásos légvédelmi homokzsákok 

drb. 12 fillér kapható a T. Balogh könyves- 

boltban. 
2 

Eladó 2 hold szántóftöld a geszti tőltés 

mellett. Cim a kiadóban. 2-2 

Idehelyezett tisztviselő keres azonnalra 

3-4 szobás száraz, kiadó lakást, vagy meg- 

vételre megfelelő házat. Érdeklődni az állo- 

más főnökségen. : 

Egy betegem részére vérátömlesztésre 

van szükség. jelentkezni lehet d. e. 10-11 

között állami kórházban. A véradás dijjazva 

lesz. dr. Szentpály. 2- 

Favágást motorral" 

Bulorozott szoba kiadó. Damjanich 

nalra felvétetik. Petőli-utca 3. 

Vasalólányok felvétetnek Lovassy kel- 

melfestő s 1-3 

Eiladó olcsón 
utca 49. 

Eladó egy kerékpár. 

ut 26. 
Bejáró lány vagy 

Hitler Adolt ut 61. 

Horthy Mikdós- 
1-2 

Kiadó kütönbejáratu butorozott szoba. 

Batthyány utca 50. 

Csak filléreket adsz, ha hadigom- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 

nez ezeket használd ! 

Az Ujság" eg a „Magyszalonta! 
3 e teletonszáma. 

vállalok. Horváth, 

Józset, Wesselényi-utca 57. Bejelenthető 

Jámbor Sándor mészkereskedőnél, Horthy 

Miklós-ut 28. 18-0 

1-2 

Egy bejáró lány, vagy asszony azon 

FERENCJÖTSEF 
KESERVIZ 

együtt ült finn, svájci, olasz és görög ujság- 

nem játszik ez a zenekar egy kis magyar 

ujságiró kartásainak ma beszámolót ad a 

keményfa butor. Fona- 
4–-2 

asszony jlelvétetik. 


